

暖阳辉映党旗红

娄底市强制隔离戒毒所坚持党建引领开新局

王曙蕾 王彩英 彭家杰

近年来，娄底市强制隔离戒毒所党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党建工作与业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查，明确党建工作重点，推进党建与业务深度融合，坚持全面从严治党，党组织的凝聚力、创造力和战斗力不断彰显，连续四年绩效考核被省戒毒管理局评为“优秀”，连续十二年实现场所安全工作“六无”目标，并被评为“湖南省文明单位”。

心中有党

党委注重强化理论武装，坚定政治信仰，筑牢政治忠诚，使每一个党员时刻意识到自己的身份，做到心中有党亮堂堂。

为了加强党性教育，党委组织党员和入党积极分子去湘西花垣县十八洞村参观学习，实地感受党员的先锋模范作用。在精准扶贫广场，党员们高举右拳，重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”沿着习近平总书记在十八洞村考察的足迹，开展以“凝心铸魂强党性、踔厉奋发建新功”为主题的党员集中培训，彰显着全所党员不忘初心、牢记使命的坚定决心，迸发着奋进新征程、建功新时代的豪迈热情。

党委坚持凝聚聚魂，组织党员赴郴州汝城半条被子故事发生地、蔡和森纪念馆、常德谢家铺镇港中坪村等地开展党性教育，引导全所党员悟规律、明方向、学方法、增智慧，增强对政治理论的思想认同和情感认同，以实干实绩实效践行“两个确立”“两个维护”。坚持对标对表上级党委工作部署和要求，讲政治、顾大局、强统筹、重担当，所党委召开党委会，坚持研讨年度或阶段性的党建与业务融合问题，组织中心组理论学习坚持做到政治与业务理论同学、同研究，班子成员讲党课，坚持结合实际工作提要求、教方法，参加联系党支部的组织生活坚持讲融合、促融合，切实把准场所建设的方向、目标和标准，确保政令畅通、落地生根。坚持重大问题集体讨论，修订完善《党委议事规则》《“三重一大”集体决策制度》，严格落实民主集中制原则，切实把党的优良传统坚持好、发扬好。

心中有责

党委注重强化履职尽责，端正工作作风，共产党员带头，每一位民警始终做到心中有责，不负使命。

党委坚决牵住“责任制”这



娄底市强制隔离戒毒所热烈开展庆祝警察节活动，不忘入警初心、矢志砥砺奋斗。

个牛鼻子，依据党建工作条例法规，围绕落实“主体责任”“第一责任”和“一岗双责”，研究出台《岗位工作职责》和《民辅警绩效管理考核办法》，每周组织履职讲评，每月调度工作完成情况，确保人人有职责、事事有人管，形成知责、履责、尽责的浓厚氛围，全力推动党建与业务融合往深里走、往实里去。大力开展“讲规矩、严纪律、强担当、善作为”作风建设年活动，常态化开展警务督察，从上下班、请销假等细小事务严起，突出戒毒执法、“八小时”外等重点工作事项管理，坚决纠治“庸”“懒”“散”“浮”“拖”“推”问题，不断改进民警工作和生活作风。为提高民警履职能力，打造堪当重任的戒毒警察队伍，娄底市强制隔离戒毒所大力开展实战大练兵活动，突出目标导向、问题导向，注重党委统揽、分线施训，过细明确11个培训内容、10个练兵课目和7个考核项目，每周五开展政治理论和业务知识集中培训或自学，定期开展基础体能、队列指挥、警体技能训练，穿插开展消防疏散、防戒毒人员骚乱等应急处突演练，融入工会活动开展爬山、拓展、球类竞赛等趣味运动，有力培养了“人人是骨干、个个是旗帜”的警察队伍。坚持党管干部原则，大力畅通民警晋升通道，用心用情做好干部提拔使用、调整交流和晋级晋衔工作，切实让吃苦者吃香、优秀者优先，较好地凝聚了人心士气、积蓄了奋进能量。

共产党员朱伟良，年近花甲，一直坚守在基层一线，他是戒毒人员眼中的“点灯人”。在一次例行探访中，朱伟良发现戒毒人员李某情绪低落，流露出自暴自弃的想法。朱伟良耐心地与李某沟通，了解他的内心困苦。经过多次长谈，李某终于打开心扉。朱伟良为李某制定了一套详细的康复计划，陪伴他进行康复训练和心理疏



娄底市强制隔离戒毒所到乡村振兴帮扶村走访调研。

导。渐渐地，李某的情绪稳定下来，重新燃起了对生活的希望。共产党员陈子翊，从警20多年来，刻苦钻研业务知识，是巾帼不让须眉的业务能手。面对戒毒人员从入所评估到心理体能测试等海量数据，她耐心细致分析和把关，年均审批全所戒毒人员各阶段评估数据近3万条，实现了工作“零差错”，为提高戒毒人员教育矫治质量提供了有效专业支撑。

朱伟良、陈子翊只是众多先进者的代表，正是因为有许许多多像他们一样优秀的民警，娄底市强制隔离戒毒所的工作才蒸蒸日上、欣欣向荣。

心中有民

强戒所是一个非常特殊的单位，它是戒毒人员人生转折的驿站，也是他们人生的新希望。娄底市强制隔离戒毒所党委要求每个共产党员带头，竭诚服务好戒毒者，关心他们及其家人，戒毒路上不让任何一个人掉队，做到心中有民。

罗某是一名戒毒人员，上有病魔缠身的母亲，下有正在读书的孩子，他的精神压力很大。为了了解他家的实际情况，开展好帮扶，娄底市强制隔离戒毒所党员志愿服务队来到罗某家中走访。罗某女儿面对困难的家庭和误入歧途的父亲，却

“湘中蓝”禁毒宣讲团队，常态化进机关、进学校、进社区开展禁毒宣传，2024年辐射民众6000余人，有效提升了人民群众的识毒、防毒、拒毒意识。打造“戒毒+服务”品牌，成立党员志愿服务团队，走访帮扶困难戒毒人员家属，积极参与献血、创文管卫工作，到乡村振兴帮扶点进行精准帮扶，努力提升人民群众获得感和幸福感。打造“党建+学习”品牌，每半月组织学习大讲堂，发动党员中的业务骨干上台讲党课，把戒毒业务融入党课之中，促进党建与业务双提升。

心中有戒

2024年11月19日下午，随着集合号声响起，娄底市强制隔离戒毒所民警在办公楼前迅速集合整队，所纪委采用逐一点名、现场查看、酒精测试等方式，对民辅警上班履职、警容风纪和落实湖南省戒毒管理局《关于禁止湖南司法行政戒毒人民警察违规饮酒的规定》等情况进行突击检查。从检查情况看，民辅警在位情况良好、警容严整、精神振奋、无违规饮酒情况。

党委注重强化全员道德操守，保持廉洁自律，始终做到心中有戒。

为了使每个干部职工真正敬畏党纪国法，所党委扎实开展党纪学习教育，深学细研《中国共产党纪律处分条例》，以监狱戒毒系统违纪违法案例为重点，常态化开展警示教育，做实交流研讨，确保学纪、知纪、明纪、守纪。深入推进清廉机关建设，着力落实“清廉机关”创建实施清单，健全选人用人、经费使用、戒毒执法等重点领域制度机制，既抓住民警执法、“三重一大”监督等关键问题，又盯住请销假、上下班等细小问题，常抓常态、抓细抓实，营造风清气正的干事创业氛围。大力开展廉洁教育，引导全所民警算清政治账、经济账、名誉账、家庭账、亲情账、自由账和健康账，切实筑牢预防腐败的思想堤坝。积极培育良好家风，定期开展廉政家访，召开家属会，不断增强廉洁可靠度。积极主动接受市检察院的检察监督，形成信息充分互通、业务良性互动的工作氛围，推动提升执法规范化水平。

暖阳辉映党旗红。娄底市强制戒毒所党委书记曾科奇表示，下一步，党委将继续坚持以党建带队建、以队建带业务，不断加强党建与业务的深度融合，切实以高质量党建引领高质量发展，努力为平安娄底、法治娄底建设贡献更大力量。